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Zapoctova prace PS 2015

1. Je ddna mnozina A = {-2, -1, 0, 1, 2}. V mnozin€ A jsou definovany bindrni relace R,Sa T
takto:

R ={[x, y]JUAXA,x+y=0}

S = {[x, y]OAXA,y=|x[}, (Ixljeabsolutni hodnota &isla x)

U={[x, y]JUAXA, y=x+1 L x #-2}

Zapiste tyto relace vyctem prvki a rozhodnéte, zda se jedna o zobrazeni. Pokud ano, urcete
piesné jejich typ.

Dale uréete vy&tem prvki binarni relace RoSa S™ a rozhodnéte, zda jsou tyto relace
zobrazeni.

2. Je dana mnozina M = {x,y, z}.
Na této mnozin¢ je definovana binarni algebraicka operace o nésledujici tabulkou:
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Xy Urcete vSechny vlastnosti této operace.
y z Dale urcete piesné typ algebraické struktury (M, o).
zZy Svéa tvrzeni zdivodnéte.
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3. Binarni algebraické operace 0 a [0 v mnoziné vSech celych ¢isel C jsou dany predpisy:
aob=a+b-3 allb = 2ab

a) Zjistéte vlastnosti operaci 0 a v mnozin¢ C.

b) Pokud maji operace vlastnosti EN a EI, zapiste neutralni prvek e vzhledem ke kazdé
z obou operaci a urcete inverzni prvky k ¢islim 6, 10 a -2 vzhledem k operaci o a
vzhledem k operaci [0 v mnoziné C.

c) Urcete presné typ algebraickych struktur (C, o) a (C, ).

4. Jsou dany mnoziny A= {a,b,c} a B={a,y}.
a) Porovnejte kardinalni ¢isla mnozin A, B a zdivodnéte vysledek (pomoci definice
nerovnosti mezi kardinalnimi Cisly).
b) Vypoctéte soucet a soucin kardinalnich ¢isel mnozin A, B.

5. Napiste ¢islo, které bezprostfedné nasleduje po daném ¢isle v dané ¢iselné soustaveé (pokud
moZzno bez pievodu do desitkové soustavy, abyste si procvicili pocitani po jedné v riiznych
ciselnych soustavdach!!):

a) 110111, b) 1234 c) 32288 d) 2A3B; e) FFFis

6. Napiste Cislo, které bezprostiedné piedchazi pred danym cislem v dané Ciselné soustave
(pokud moZno bez pievodu do desitkové soustavy!):
a) 3224 b) 1000, ¢) 20005 d) 4506 e) 2016 ) 13BAj6
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7. Vypocitejte a provadéjte si zkouSky spravnosti

a) 46525 + 74545 = b) 9A82;s + D5Fjg =
¢) 14352, — 6453, = d) B7l;-1A3,=
€) 3202;.123,= f)  5412¢: 5¢=

8. Cislo 94 zapiste v ¢iselné soustavé se zakladem z = 4 (procvicte si obé metody prevodu).
Dale proved'te piimé pievody zapisu tohoto Cisla ze soustavy ¢tyikové do soustavy
dvojkové a pak do Sestnactkové soustavy.

9. Trojciferné Cislo zapsané v desitkové soustave je zakonceno Cislici 5. Zaménime-li mezi
sebou Cislice na misté stovek a jednotek, dostaneme nové ¢islo, které je o 396 mensi nez
puvodni ¢islo. Urcete ptivodni Cislo.

10. Jsou déna cela ¢isla A = [3, 1], B= [2,6]. Vypocitejte:

a) soutet A + B

b) sou¢in A .B

c)rozdily A—B, B-A.

Pfipomeiite si definici ptfirozeného uspotadani celych ¢isel a rozhodnéte a zdivodnéte, které
z Cisel A, B je vétsi nez druhé.

11, Vypoditejte celé &islo X = [x,)] zrovnice A=X.B, jeli A=[82], B=[14].
12. Vypodtéte: |b|.|a| —|-a| +|a.b|-|a| +|-b| +a pro a=-5, b=4

13. Vypoctéte netplny podil ¢ a zbytek z
a) piidéleni ¢isla a =21 ¢&islem b =4,
b) piid¢leni ¢isla a =21 ¢Cislem b=-4,
c) pfidéleni ¢isla a=-21 ¢&islem b= 4,
d) pfidéleni ¢isla a=-21 Ccislem b =-4,



